
    
 
 
 
 

Verlagsmitarbeiter/in für Wissenschaftsverlag 
 
 
Das Institut für Industriekommunikation und Fachmedien (IIF) an der RWTH Aachen ist 
durch die Verbindung der Disziplinen Ingenieurwissenschaften, Betriebswirtschaft und 
Kommunikationswissenschaft interdisziplinär ausgerichtet. Gegenstände des Instituts 
sind Probleme der Wissenskommunikation entlang von Wertschöpfungsketten 
(Industriekommunikation) und die Aufbereitung von Informationen mit Fachmedien. 
 
Die Forschung ist praxisorientiert und wird durch ein vielfältiges Leistungsangebot 
ergänzt. Wir analysieren und gestalten (industrielle) Kommunikationsprozesse entlang 
von Wertschöpfungsketten. Ein wesentliches Kommunikationsmittel in den Prozessen 
stellen Fachmedien dar; für Fachmedienanbieter und -anwender entwickeln wir neue 
Lösungen.  
 
Zum IIF gehört der Apprimus Verlag. In seiner Nähe zur RWTH Aachen bietet der 
Wissenschaftsverlag primär Forschungsergebnisse aus dem Umkreis der Aachener 
Hochschule, aber auch darüber hinaus. Wir verlegen u.a. Dissertationen, Studien, 
Seminarunterlagen und Bücher. 
 
 
Wir suchen zum nächstmöglichen Zeitpunkt  
 

eine/n engagierte/n Verlagsmitarbeiter/in 
 
in Teilzeit (20 Stunden/Woche) 
 
für die Betreuung und Weiterentwicklung des Verlagsgeschäfts. 
 
Sie verfügen über ein abgeschlossenes Studium (FH oder Universität) und konnten 
idealerweise bereits Erfahrung im Verlagswesen sammeln oder haben eine Ausbildung 
im Verlagswesen (Printproduktion, evt. auch Onlineproduktion) erfolgreich 
abgeschlossen und einige Jahre Berufserfahrung. 
 
Sie denken kundenorientiert, sind beratungsstark, vertraut mit den Möglichkeiten des 
Internets und verfügen über sehr gute Computerkenntnisse (MS Office und idealerweise 
Adobe-Produkte wie Acrobat, Photoshop und InDesign). Sie besitzen ästhetisches 
Gespür, typografisches Feingefühl sowie einen hohen gestalterischen Anspruch. 
Sicherheit in Rechtschreibung und Grammatik, gute Englischkenntnisse sowie 
Teamfähigkeit runden Ihr Profil ab. 
 
Sie sind motiviert in einem dynamischen, engagierten Team an der Weiterentwicklung 
des Apprimus Verlags mitzuwirken. Ihr Ideenreichtum und Ihre ausgeprägten 
Kommunikationsfähigkeiten zeichnen Sie genauso aus wie Ihr strukturiertes und 
sorgfältiges Arbeiten. Sie arbeiten eigenverantwortlich mit überdurchschnittlichem  
Engagement und sind flexibel.  
 



    
 
 
 
 
Zu Ihren Aufgaben gehören: 
 

 Eigenständige Betreuung von Druckobjekten von der Angebotserstellung über 
die Layoutbearbeitung bis zur Druckaufbereitung 

 Beratung und Kontaktpflege unserer anspruchsvollen Kunden 
 Vertrieb unserer Produkte 
 Bearbeitung von Bildern und Erstellen von Grafiken  
 Gestaltung von Print-Produkten aller Art 
 Konzeption, Aufbau und Entwicklung von Verlagsstrukturen 
 Konzeption und Betreuung von Online-Projekten 

 
Es erwarten Sie spannende und abwechslungsreiche Projekte, ein motiviertes Umfeld, 
eine offene Arbeitsatmosphäre und eine Menge Herausforderungen, die Sie zu Ihren 
eigenen machen können. 
 
Wenn Sie gern den Erfolg unseres Unternehmens in einem dynamischen Umfeld 
gestalten möchten, dann schicken Sie Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen unter 
Angabe Ihrer Gehaltsvorstellungen und Ihres möglichen Eintrittstermins bevorzugt per  
E-Mail bitte an: 
 
Institut für Industriekommunikation und Fachmedien 
an der RWTH Aachen 
Kirstin Marso 
Geschäftsführerin 
Steinbachstr. 25 
52074 Aachen 
 
Tel.: +49 (0)241 / 80 27618 
Fax: +49 (0)241 / 80 627618 
EMail: k.marso@iif.rwth-aachen.de 
http://www.iif.rwth-aachen.de 
http://www.apprimus-verlag.de 
 


